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NEWSLETTER MAIO 
 
DESTAQUE 1 
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Título: Governo de São Paulo assina contrato para a construção do Trem 
Intercidades 
 
O governo do Estado de São Paulo assinou em maio o contrato para a construção 
do Trem Intercidades. A chinesa CRRC e a brasileira Comporte serão as 
responsáveis pela obra do Eixo Norte, que ligará São Paulo a Campinas. A 
concessão permite a exploração dos serviços por 30 anos e a previsão é que o trem 
esteja em funcionamento em 2031. 
 
Compartilho com vocês outra boa notícia. O governador Tarcísio de Freitas aceitou 
duas propostas minhas para avaliar a viabilidade de construção de terminais de 
Veículos Leves sobre Trilhos (VLT)  para ligar a Estação de Campinas ao Aeroporto 
Internacional de Viracopos e outro entre Campinas, Hortolândia e Sumaré.  
 
Isso representa um grande avanço para o nosso Estado, especialmente para a 
Região Metropolitana de Campinas (RMC). Os estudos integram o programa São 
Paulo nos Trilhos, lançado pelo governo do Estado de São Paulo.  
 
Sempre fui um defensor dos trens. Nós precisamos ter um novo olhar para a 
mobilidade. Investir em meios de transporte coletivo menos poluentes e que 
ofereçam serviços com mais rapidez e eficiência.  
 
Os trens ajudarão a desafogar as estradas da nossa região. Quem percorre o trecho 
entre São Paulo e Campinas diariamente enfrenta congestionamentos, o que 
compromete a qualidade de vida. Menos tempo no trânsito significa mais bem-estar. 
Vou acompanhar todos os projetos e defender a construção de mais trens em São 
Paulo. Contem comigo nessa jornada. 
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Título: Brasil unido para ajudar nossos irmão gaúchos  
 

https://drive.google.com/file/d/1DAWT-Pbv0UTuHsQSRMobK4BSrvlczc15/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1LY5QQM3jVP70weHtX9vBOGGT4TC9a4hv/view?usp=drive_link


Em maio presenciamos uma catástrofe. As enchentes no Rio Grande do Sul 
devastaram o Estado. Uma verdadeira tragédia com milhares de vítimas. Corremos 
em Brasília para aprovar um programa emergencial de socorro e também viabilizar 
novas frentes de suporte financeiro.   
 
Fiz uma relatoria que foi aprovada no plenário para que todos os deputados possam 
encaminhar recursos para o Rio Grande do Sul. Eu mandei R$ 500 mil para o 
custeio da Saúde. Outros deputados agora poderão fazer o mesmo. 
 
Isso foi necessário porque representamos o Estado. Por exemplo, fui eleito em São 
Paulo e só posso encaminhar recursos para as cidades paulistas ou para ações do 
governo estadual. 
 
Com essa janela que abrimos agora, todos os 513 deputados poderão destinar 
recursos para o Rio Grande do Sul, que precisa muito neste momento.  
 
Vou continuar trabalhando para que os gaúchos possam ter todas as condições 
para reconstruir esse Estado tão importante para o Brasil.  
 
 
Destaque 3 
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Título: Câmara dos Deputados aprova projeto que inclui equoterapia no SUS 
 

Aprovamos na Câmara dos Deputados este mês o projeto de lei que inclui a 
equoterapia entre os serviços oferecidos pelo Sistema Único de Saúde (SUS). A 
terapia complementar é indicada em diversos casos e, muitas vezes, o custo 
inviabiliza o tratamento.  
 
A aprovação da proposta abre possibilidade para que mais pacientes façam o 
tratamento. A aprovação significa uma grande vitória para melhorar ainda mais a 
saúde no Brasil.  
 
São muitos os benefícios, principalmente para as crianças. Durante os meus 
mandatos na Prefeitura de Campinas fiz convênios para conseguir oferecer a 
equoterapia, mas isso causava problemas jurídicos. Com essa lei, conseguimos 
eliminar essa barreira e ampliar ainda mais os serviços de saúde. Votei sim e 
defendo a terapia.  

O projeto prevê a terapia com indicação médica, psicológica e fisioterápica e 
respeitando as diretrizes do Ministério da Saúde.  



A proposta permite que as cidades façam parcerias com entidades públicas ou 
privadas para prestar esses serviços, que poderá ocorrer via contrato, convênio, 
termo de fomento, termo de cooperação ou outro instrumento para tratamento da 
pessoa com deficiência. 

O projeto segue agora para a avaliação do Senado. Se aprovado pelo Congresso, a 
futura lei entrará em vigor depois de 180 dias de sua publicação e o Ministério da 
Saúde terá 60 dias para regulamentar o tema. 
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Título: Campinas vai receber R$ 1 bilhão em investimentos para Transporte e 
Habitação 
 
Conquistamos em Brasília mais recursos para Campinas. O governo federal liberou 
R$ 1 bilhão no novo Programa de Aceleração do Crescimento (PAC) para que 
possamos renovar a frota do transporte coletivo. Um trabalho que contou com o 
esforço do prefeito Dário Saadi, do vice-prefeito Wanderley Almeida e com meu total 
apoio.  
 
Serão 256 novos ônibus elétricos e 256 ônibus tipo Euro 6 para a frota alternativa. A 
mudança desses veículos tem um impacto enorme no meio ambiente. São menos 
poluentes e muito mais eficientes. 
 
Vale lembrar que durante o meu governo como prefeito de Campinas, a BYD 
instalou na cidade a sua primeira fábrica de ônibus elétricos do Brasil. Hoje, 
avançam na produção de diversos veículos elétricos que ganham cada vez mais 
espaço no mercado.  
 
Também conseguimos liberar em Brasília recursos para três grandes projetos de 
regularização fundiária. Serão contemplados os bairros: Bandeira II, Nova República 
e Jardim Itatiaia.  
 
Fico muito feliz em acompanhar esses avanços. Colocamos em prática um plano 
audacioso de regularização fundiária nos meus governos para que os proprietários 
de imóveis pudessem ter mais segurança jurídica. Quem tem casa quer a escritura 
na mão. Isso é bom para os moradores e também para a cidade. 
 
Recursos para as cidades paulistas 
Em maio também consegui a liberação de recursos para 35 cidades de São Paulo 
via emendas. A maior parte vai para a Saúde. O dinheiro pode ser utilizado pelos 
municípios para o custeio de serviços básicos e pelas instituições e hospitais para 
melhorar e avançar no atendimento.  

https://drive.google.com/file/d/18V1eUW0Ou5KCVu961PyUepm_9RuGzh5u/view?usp=drive_link


 
As emendas foram pagas e o dinheiro já está disponível. Sigo fiscalizando a 
aplicação e contribuindo para que possamos melhorar cada vez mais a Saúde em 
São Paulo.  
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Câmara dos Deputados aprova projeto que inclui equoterapia no SUS 
A terapia oferece inúmeros benefícios para diversas condições de saúde 

 
A Câmara dos Deputados aprovou este mês o projeto de lei que inclui a equoterapia 
entre os serviços oferecidos pelo Sistema Único de Saúde (SUS). A terapia 
complementar é indicada em diversos casos e, muitas vezes, o custo inviabiliza o 
tratamento.  
 
A aprovação da proposta abre possibilidade para que mais pacientes possam se 
beneficiar do tratamento. O deputado federal Jonas Donizette (PSB) afirmou que os 
benefícios da terapia são inúmeros e que é uma grande vitória para melhorar ainda 
mais a saúde no Brasil.  
 
“São muitos os benefícios, principalmente para as crianças. Durante os meus 
mandatos na Prefeitura de Campinas fiz convênios para conseguir oferecer a 
equoterapia, mas isso causava problemas jurídicos. Com essa lei, conseguimos 
eliminar essa barreira e ampliar ainda mais os serviços de saúde. Votei sim e 
defendo a terapia”, disse.  

O projeto prevê a terapia com indicação médica, psicológica e fisioterápica e 
respeitando as diretrizes do Ministério da Saúde.  

A proposta permite que as cidades façam parcerias com entidades públicas ou 
privadas para prestar esses serviços, que poderá ocorrer via contrato, convênio, 
termo de fomento, termo de cooperação ou outro instrumento para tratamento da 
pessoa com deficiência. 

O projeto segue agora para a avaliação do Senado. Se aprovado pelo Congresso, a 
futura lei entrará em vigor depois de 180 dias de sua publicação e o Ministério da 
Saúde terá 60 dias para regulamentar o tema. 
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CONTATO IMPRENSA 
ANDREIA COSTA - SAMPI CAMPINAS 
 
JOÃO GABRIEL - EPTV 
 
ENTREVISTA JONAS 
Quais são os principais projetos de lei apresentados por Jonas Donizette como deputado 

federal?  

Apresentei mais de 130 projetos de Lei desde o início do meu segundo mandato como 
deputado federal. Sou o parlamentar que mais tem proposta entre os 513 deputados. O 
objetivo é garantir e ampliar direitos.  

A minha experiência como vereador, deputado estadual, prefeito de Campinas por dois 
mandatos e deputado federal me fez compreender a necessidade constante de atualização das 
legislações existentes e criar regras para novos problemas sociais. 

Na Educação, por exemplo, temos diversas propostas para garantir a proteção das crianças e 
os direitos dos jovens. Em 2023 sofremos com os episódios de violência nas escolas. Em 
muitos casos, praticados por alunos e ex-alunos. Defendo no  PL 345/2023 que uma equipe 
de Saúde esteja nas unidades de ensino e que os estudantes tenham todo o suporte para cuidar 
da saúde física e mental. 

Também apresentei o projeto 1680/2023 que cria o Programa Nacional de prevenção à 
Violência nas Escolas. Um conjunto de medidas para orientação dos alunos, 
acompanhamento e atuação de pais e professores em situações de conflito e prevenção. 

Sou autor do projeto de lei 1813/2023 que cria remuneração mínima para estagiários. Não 
existe no Brasil uma lei que estabeleça esse valor. Muitas vezes, os estagiários não 
conseguem aceitar a vaga e se capacitar naquilo que está estudando por não receber um valor 
que seja suficiente para os seus gastos. 

São diversos projetos e para todos, inclusive para ampliar a inclusão e garantir o tratamento 
de pessoas com deficiência ou espectro autista. As propostas são de livre consulta e podem 
ser acompanhadas no site da Câmara.  

 

Em quais comissões parlamentares ele está envolvido e qual é sua participação nelas?  

Faço parte de três comissões: Viação e Transporte, Relações Exteriores e Defesa Nacional e 
de Comunicação. Nosso objetivo nas comissões é tratar de temas específicos e ajudar na 
construção de novas políticas públicas. Temos audiências semanais e discutimos projetos 
relevantes em tramitação no Congresso. Esses grupos de trabalho também são os 
responsáveis pelo parecer de encaminhamento das pautas para a votação em seus respectivos 
setores.  

 



Quais foram os principais projetos e programas implementados durante o mandato de 

Jonas Donizette como prefeito de Campinas?  

Foram oito anos de muito trabalho e inúmeros projetos. Deixei o governo com 80% de 
aprovação. Isso significa que fizemos investimentos corretos. Levamos infraestrutura para os 
bairros que sequer tinham asfalto. Levamos água, esgoto, serviços públicos. Isso transformou 
a realidade de milhares de moradores.  

Construímos escolas, creches, postos de saúde. Implementei em Campinas a escola em tempo 
integral. Fizemos grandes alterações viárias necessárias para o desenvolvimento da cidade, 
com novas alças de acesso, implementamos o Bilhete Único com maior tempo de integração, 
o passe lazer.  

Levamos os serviços da Prefeitura para os bairros facilitando também o dia a dia dos 
moradores com o Agiliza Campinas. Conseguimos colocar um grande plano de regularização 
fundiária em prática, o que também deu mais segurança jurídica aos proprietários de imóveis.  

Muitos moradores conseguiram realizar o sonho da casa própria com a construção de 
unidades habitacionais de interesse social. 

Ampliamos a segurança, instalamos equipamentos de monitoramento e a nossa Guarda 
Municipal se tornou essencial no combate ao crime, reduzindo assim os índices de violência 
na cidade. 

Campinas ganhou uma unidade do Hospital De Amor durante a minha gestão. Cuidei 
pessoalmente desse projeto já que a unidade é referência no tratamento e prevenção do 
câncer. A cidade precisa disso.  

Também ganhamos uma policlínica para ampliar consultas e tratamentos. Reformamos 
inúmeros postos de saúde para fortalecer a rede básica de atendimento e construímos o 
primeiro pronto-socorro odontológico da cidade. 

Colocamos a casa em ordem. Campinas vinha de um cenário crítico com diversos escândalos 
de corrupção. Resgatamos a confiança do investidor. Ano a ano, Campinas se transformou. 
Hoje, é uma cidade reconhecida pelo potencial científico, pela inovação e seus polos 
tecnológicos.  

Foram inúmeras ações. Campinas hoje é uma cidade muito melhor e com mais estrutura. 

 

Como foram os indicadores de educação, saúde, infraestrutura e segurança pública 

durante sua gestão?  

Melhoramos todos os indicadores e ganhamos novos títulos como o de cidade mais conectada 
do Brasil. Todos os índices melhoraram durante os meus governos e a cidade hoje é 
considerada uma das dez melhores para se viver, de acordo com o estudo da  Bloom 
Consulting. 

 



Qual foi o impacto das políticas implementadas por Jonas Donizette na qualidade de 

vida dos cidadãos de Campinas?  

Inúmeros. Imagina quem vivia sem asfalto, sem água, sem rede coletora de esgoto? Estruturar 
os bairros foi uma prioridade do meu governo. Isso tem inúmeros impactos na qualidade de 
vida, mas também no desenvolvimento da cidade.  

Campinas é hoje considerada a “Capital” da inovação. Tenho, inclusive, um projeto em 
tramitação na Câmara dos Deputados para formalizar esse título. A cidade produz tecnologia, 
é forte em pesquisa e tem os laboratórios mais modernos do mundo. Tudo o que foi possível 
fazer para incentivar essa vocação da cidade, nós fizemos.  

Hoje também temos mais estrutura na Saúde e na Educação. No Esporte com novas áreas 
para a prática de atividades físicas, novos parques como o Luciano do Valle. Novos espaços 
como o Galpão dos Lemos, a concha Acústica revitalizada no Taquaral, festivais que criamos 
para incentivar a cultura como o Chefs na Praça. Isso tudo é qualidade de vida, garantia de 
cultura, lazer, bem-estar, educação e saúde. 

Durante o meu governo tivemos atenção com todas as áreas. Fizemos tudo dentro do que os 
moradores elencaram como prioridade. 

 

Como sua atuação política anterior, tanto como prefeito quanto como deputado, 

influencia seus projetos em 2024?  

Tem muita influência. Eu comecei como vereador. Fui o mais votado na cidade. Durante o 
meu trabalho na Câmara de Campinas, já foi possível perceber como as nossas ações 
impactavam a vida das pessoas. Entendi a importância das leis, da participação de todos na 
construção de novas políticas públicas.  

Fui deputado estadual, prefeito de Campinas em duas gestões e hoje estou no meu segundo 
mandato como deputado federal. Entender a necessidade das pessoas e trabalhar para mudar 
realidades sempre foi o meu objetivo.  

Saber ouvir, priorizar o que é importante faz de você um bom gestor e minhas passagens por 
diversas funções na vida pública me deram a base para trabalhar hoje de forma mais 
assertiva.  

Sou um deputado municipalista, que prioriza as cidades. Encaminho recursos via emenda 
parlamentar e estou em contato diário com os prefeitos de São Paulo. Também fui presidente 
da Frente Nacional de Prefeitos. A minha experiência mostra como essa ajuda é importante. 
Hoje, os municípios precisam dessa parceria para fortalecer os serviços, principalmente na 
Saúde e na Educação.  

 

Quais suas propostas para o futuro?  



É trabalhar para melhorar cada vez mais a vida da nossa gente. Vou me dedicar a criar e 
revisar leis, ajudar as cidades para fortalecer o Estado de São Paulo. Garantir recursos e 
novos investimentos. 

 

Quanto Jonas Donizette gastou em suas campanhas eleitorais anteriores e como esses 

gastos se comparam aos projetos e políticas implementados durante seu mandato?  

Todos os gastos de campanha são públicos e podem ser consultados no site do Tribunal 
Superior Eleitoral. Lá é possível saber todos os valores arrecadados, de onde vieram os 
recursos e como foram aplicados em todas as minhas campanhas. Existe um limite de gasto 
estipulado para cada função. 

Já em relação aos gastos na cidade, Campinas tem um orçamento. Esse orçamento é discutido 
anualmente com base no que é arrecadado e no que será gasto. Para este ano, o orçamento 
aprovado é de R$ 9,3 bilhões.  

 

Qual o impacto das doações financeiras de campanhas eleitorais em suas decisões 

políticas? 

A maior parte dos recursos de campanha vem do meu partido, que acredita e investe no meu 
trabalho Sempre me pautei pela legalidade. Tudo o que foi gasto nas campanhas é de 
conhecimento público, assim como também é registrado o nome do doador. A pessoa que 
contribuiu fez isso acreditando em um projeto e sabendo que não poderia esperar de mim 
benefícios individuais. E assim sigo na minha missão. Eu estou na vida pública há 32 anos 
para contribuir, para melhorar a vida das pessoas e não por interesses pessoais. 

 


